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ESTADO DE SERGIPE
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ATA DA 15q SESSÃO ORDINÁRIA

43E LEGISLATURA

DrA 16 DE MARçO DE 2022.

PRESIDENTE FABIANO OLIVEIRA

19 SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANETINHA

29 SECRETÁRIO- JOAqUIM DA JANELINHA

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Vereadores: Adeilson Soares dos

Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL), Cícero do

Sonta Moria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo

L,mo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira

(PP), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),

Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da

Lotérica (PSC), Sargênto Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),

Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca)

(PSD), (dezoito), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca(PDT),

Fábio Meireles(PSC), Josenito Vitale de iesus(NITINHO), (PSD), losé
Ailton Nascimento(PAQuITO DE TODOS( Solidariedade), Professor

Bittencourt(PC do B),e Viniciús Porto(PDT),(seis), com justificativas.

Lida a Ata da décima quartâ Sessão Ordinária que foi aprovada

sem restrições.
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Constam do Expediente Projetos de Decretos Legislativos
números L4/2O22 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, que
concede Título de Cidadania à Senhora Débora Cristiane dos Santos
Cavalcante, 75/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, que
concede Título de Cidadania à Senhora Lucivânia Guímarães Salles
Barreto, 16 /2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt,
que concede Título de Cidadania à Senhora Lilían Jordeline Ferreira
de Melo. Requerimento número 108/2022 de autoria do Vereador
Joaquim da Janelínha- Moções números 30/2022 de autoria da
Vereadora Emília Corrêa, 3U2O22, de autoria do Vereador Sávio
Neto de Vardo da Lotérica, 3212022 de autoria da Vereadora
Professora Ângela Melo. lndícações números 464, 465/2022, de
autoria da Vereadora Sheyla Galba, 466,467 485; 500, 510, 511,
539,545/7020, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 468
a 477,558 a 562,564,565 a 568/2020 de âutoria do Vereador
Doutor Manuel Marcos,479 a 483 495 a 499 501 a 503,509 512 a
577 /2022, de a utoria do Vereador Fá bio Meireles, 486 a 494, 525 a
53212022, de autoria da Vereadora Linda Brasil, 504 a 508, 518,
580/2022, de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 579, 521 a
524, 563/2022, de autoria do Vereador Pastor Diego, 533 a 538,
550 a 557, 569 a 576/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima,
54O a 544/7022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 546,
548, 549 /2022 de autoria do Vereador Paquito de Íodos, 577 a

579/2022, de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos
(Binho), 581 a 584 586 a 59L/2022, de autoria do Vereador Sávio
Neto de Vardo da Lotérica. lnscritos no Pequeno Expediente,
usaram da palavra os Vereadores, Professora Ângela Melo
informou que os professores aderiram à paralisação e estão em
marcha e esperam que o Prefeito os implemente o que esta Casa
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aprovou com relação à atualização do piso salarial, disse que os
professores da rede estadual também estão em marcha porque o
Governador quer restituir o abono e não quer pagar o piso. Em

outro assunto, repudiou a quase extinção do Programa de
Aquisição de Alimentos pelo Governo Federal, dizendo que esse
programa está ficando sem financiamento. Concluiu, repudiando a

ação da Policia Militar na ocupação do Movimento de
Trabalhadores Sem Teto de Sergipe, onde um morador foi
assassinado e quatro coordenadores foram presos. Ricardo
Marques, falou da reforma do novo Terminal Manoel Aguiar
Menezes, localizado na região dos mercados, dizendo agora
esperar que aconteça a licitação do transporte público, e faz um
apelo ao Órgão Público. Em outro assunto disse que esta Casa

aprovou a mudança do nome da Orlinha da Coroa do Meio para

Orla Zé Peixe, conhecida como Praia dos Artistas. lnformou que a
obra que mal começou já foi abandonada, mostrando um vídeo
onde dezesseis donos de restaurantes do local reclamam que os
clientes não podem frequentar os bares por causa dessa situação,
disse que essa obra já era para ter começada, que custou mais de
quatro milhões, e que na placa do Governo Federal era para iniciar
dia três de maio de dois mil e vinte e um e finalizar em vinte e sete
de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Finalizou, dizendo que o
material para a reforma está abandonado e tudo ao relento.
Sargento Byron Estrelas do Mar, parabenizou nossa cidade que,

amanhã completa cento e sessenta e sete anos, dizendo que ainda
tem muito a ser feito, mas aproveitou para destacar os problemas
crônicos ainda muito presentes na vida das pessoas com
deficiência, como a falta de acessibilidade nas calçadas, a falta de
conscientização da população acerca dos direitos desse grupo e a
falta de políticas públicas que sejam capazes de promover
autonornia, protagonismo e inclusão dessas pessoas, dizendo que,
de acordo com o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com
Deficiência de Aracaju, somam mais de cento e cinquenta mil
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habitantes. Ainda em suas colocações, falou da inauguração do
Terminal do Mercado, parabenizou a obra dízendo que é moderna
e acessível, informou que esteve no local fiscalizando e que ficou
muito feliz com o resultado final da obra que conta com
acessibilidade, bem estruturada e inovadora. Concluiu,
parabenizando o Prefeito Edvaldo Nogueira, destacou que aquele
espaço vai garantir conforto e tranquilídade para os usuários do
transporte público. [inda Brasil em seu discurso, falou da ação da
Polícia Militar na ocupação do Movimento de Trabalhadores Sem
Teto de Sergipe, onde um morador foi morto e várias pessoas

ferídas, falou que são trabalhadores dignos, cujo o direito
constitucional à moradia digna é negada todos os dias, enquanto o
Estado se apresenta apenas como aparato repressor por meio da
Polícia Militar do Estado de Sergipe, e da Tropa de Choque- Ato
contínuo, leu uma nota do movimento, que relata que a polícia

invadiu os abrigos das famílias a tiros, enquanto as crianças
brincavam no pátio, e a ação policial aconteceu sem mandado e

sem justificâtiva. Concluiu, mostrando um vídeo da ação truculenta
do Estado contrâ o lvlovimento dos Trabalhadores Sem Terra.
lnscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores:
Sheyla Galba inicíou o discurso pedindo ao prefeito para pagar o
piso sãlarial dos professores. Em outro assunto, disse que semana
passada cobrou da Secretaria Municipal da Saúde uma resposta
com relação à situação pela falta de realização de biópsia aos
pacientes envolvendo o Centro de Especialização Odontológica,
CEO. A gestora desse centro informou que, agora, as realizações
das biopsias já estão sendo feitas no Cemar do Bairro Siqueira
Campos. Ato contínuo, ainda na fala dela, comentou a da situação
enfrentada pelos empresários da Avenida Nestor Sampaio com a

mudança do local, dizendo que, ao contrário da fala do Vereador
Ricardo Marques, viu alguns moradores elogiando a mudança,
mas também houve díversos outros questionando como ficaria o
fluxo na Nelson Hungria e nas ruas adjacentes a essa avenida e que
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muitos comerciantes questionaram como ficariam o comércio
deles com a mudança, e que a prefeitura lançou matéria no site e

na imprensa informando que os moradores reconhecem o
benefício da mudança no tráfego, trazendo números que foram
questionados pela vereadora inclusive por empresários da
localidade e ainda apresentou dados da Secretaria da Fazendã de
Aracaju (Sefaz), que estão no site da prefeitura, e também
algumas mensagens que recebeu de comerclantes locais. Concluiu,
dizendo que consta em outras mensagens os comerciantes da
região informando que pretendem fazer um levantamento
mostrando quantas empresas fecharam ou perderam vendas para

levar ao Ministério Público Estadual e pedem que os vereadores
desçam da Tribuna para dialogar com os empresários e desejou um
feliz aniversário a Aracaju. Alexsandro da Conceição(SONECA)
disse ter ficado feliz com a escolha do Deputado Federal Fábio
Mitidieri como pré-candidato ao Governo do Estado. Parabenizou,
em seguida, o Governador Belivado Chagas, o Prefeito Edvaldo
Nogueira porque o Deputado Fábio Mitidieri vai continuar dando
rumo certo ao nosso Estado. Frisou que Fábio Mitidieri não caiu de
paraquedas, ele tem uma históría construída, é um homem que
honra a palavra e é um homem de agrupamento. Lembrou que, no
primeiro ano de mandato, passou por um momento de dificuldade,
e, durante a madrugada, ficou surpreso com o telefonena do
Deputado Fábío Mitidieri que mesmo sem ter aproximação o
convidou para ingressar no PSD e, hoje, faz parte do PSD. Disse,
em seguida, ter certeza de que todos vão vestir a camisa para

eleger Fábio Mitidieri Governador do Estado de Sergipe, e ele vai
deixar o governo com outra visibilidade. Concluiu, em outro
asssunto, dizendo que não está tudo perfeito em Aracaju, mas o
Prefeito Edvaldo Nogueira está realizando obras em todos os
bairros da Cidade, deixando os aracajuanos muito felizes e amanhã
vai inaugurar o Terminal do Mercado que é uma belissima obra.
Foi aparteado pelo Vereador Doutor Manuel Marcos. Cicero do
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Santa Maria apresentou um vídeo de uma ação no dia doze,
acolhendo as demandas da comunidade do Bairro Dezessete de
Março e adjacência. Apresentou também uma foto da filha da
Jornalista Ceiça Dias que tem vinte e um anos de idade está com
uma doença rara conhecida como sídrome da dor e também
conhecida como distrofia simpático reflexas que atinge um
membro inferior ou superior doi muito. lnformou que essa doença
não tem tratamento em Sergipe e amíga, Ceiça Dias, está fazendo
uma rifa solidária no valor de dez reais para angariar recursos para
iniciar o tratamento da filha dela. Na oportunidade, pediu o apoio
dos colegas Vereadores para iniciar o tratamento. Lembrou que, há
muito tempo, o Complexo Santa Maria estava vivendo momentos
de tranquilidade, mas por falta de uma ronda policíal, volttou a

ocorrer assaltos e homicídios. Lamentou que, em menos de duas
semanas foram assassinados um comerciante e uma Professora de
quarenta e quatro anos. Fez um apelo ao Comandante da Polícia
Militar para urgentemente voltar com as rondas ostensivas para
acabar com essas ações dos marginais. Finalizou, lamentando o
que ocorreu na invasão Valdelice Teles pedindo não precisa usar
de violência. Foi aparteado pelas Vereadoras Emília Corrêa e Linda
Brasil. Doutor Manuel Marcos disse que hoje, sem sombra de
dúvidas é motivo de grande alegria está como vereador e ter como
colegas lindas vereadoras e colegas maravilhosod neste
Parlamento, no prenúncio do aniversário de cento e sessenta e
sete anos de Aracaju. Ressaltou que Aracaju, cidade acolhedora,
recebeu ele na década de sessenta e oito criança pobre. vindo de
barco à vela de Santo Amaro para estudar nesta Capital. Concluiu,
fazendo um relato de toda a história de Aracaju que é a primeira
Cidade projetada, uma Cidade de qualidade de vida e que tem
orgulho de morar e trabalhar em benefícío dos aracajuanos. Foi

aparteado pelas Vereadoras Linda Brasil, Emília Corrêa, e
Professora Ângela Eduardo Lima parabenizou a gestão do Prefeito
Edvaldo Nogueira pela inauguração do Terminal do Mercado que
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custou mais de onze milhões de reais e vai beneficiar o povo pobre
de Aracaju, tem tem estilo europeu e ferramentas de padrão de
qualidade. Disse em seguida que a preocupação agora é com a

segurança desse terminial para não acontecer vandalismo como
ocorreu na Orlinha do Bairro lndustrial e em diversas praças
recentemente inauguradas. Apresentou fotos da situação precária
em que se encontra os banheiros da Maternidade Nossa Senhora
de Lourdes. Recebeu ainda denúncias que os funcionários fazem as
refeiçoes dentro dos espaços, misturados com os pacientes.
Ressaltou que são denúncias gravíssimas e preocupante, ínclsuive
as crianças já nascem vivenciando a precariedade que o Estado
oferece. DÍsse que enquanto representante dâ Frente Parlamentar
e Verêador continuará fiscalizando e fez um apelo à Secretária
Mercia e ao Governador do Estado Belivaldo Chagas para resolver
essa situação com urgência. Concluiu, em outro assunto, dizendo
que fez uma visita ao Caps Primavera localizado no Bairro Atalaia, e
lamentou a situação precária como estão atendendo aos usuários
de drogas licitas e ilicitas e fez um apelo à Secretaria de Saúde do
Município para ver também essa situação. Foi aparteado pelo
Vereador lsac. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a

Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno
Goribolde (UN\ÃO BRASTL), Cícero do Sonto Morio (7ODE), Doutor
Manuel Marcos (PSD), Eduardo llmo (REPUBLICANOS), Emília
Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), lsac (PDT), Joaquim da
Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Pastor Diego (PP), Professora
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Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo
Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba
(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), (dezoito), e
ausentes os Vereadores Anderson de Tuca(PDT), Fábio
Meireles(PSC), Josenito Vitale de Jesus(N lTlN HO), (PSC), Professor
Bittencourt(PC do B), José Ailton Nascimento (Paquito de
Todos),(SOLIDARIEDADE), e Vinicius Porto(PDT),(seis), com
justificativas. Pauta de hoje, dezesseis de março de dois mil e

vinte e dois. Projeto de Lei em urgência, número 284/2021 de
autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à Votação,
foi aprovado em segunda discussão, Projeto de Resolução, em
urgência, número 2/2027, de autoria da Mesa Diretora, foi
aprovado em terceira discussão. Projetos de Decretos Legislativos
números 38/2027, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi
aprovado em Votação Única, 39/2027, de autoria do Vereador
Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovado em Votação Única.
Projetos de Leis números 253/2021, de autoria do Vereador
Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), Íoi aprovado em terceira
discussão, 3O2/2021,, de autoria do Vereador Josenito Vitale de

Jesus, (Nitinho), foi aprovado em terceira discussão, I3L/202I, de
autoria do Vereador Eduardo Lima, foi aprovado em segunda

discussão, 151,/2021,, de autoria do Vereador lsac , foi aprovado
em segunda discussão, 755 /202I, de autoria da Vereadora Emília

Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão.
Requerimentos números 86/2022, de autoria da Vereadora Emília

Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em Votação Única,
107 /2027, de autoria do Vereador Professor Bittencourt,
submetido à Votação, foÍ aprovado em Votação Única, 1,1,9/2022,
de autoria da Mesa Diretora, submetido à Votação, foi aprovado
em Votação Única. Moções números 774/2022, de autoria do
Vereador Pastor Diego, submetido à Votação, foi aprovado em
Votação Única, 21-5 /2022, de autoria da Vereadora Professora
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Ângela Melo, submetido à Votação, foi aprovado em Votação
Uoica,276/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo,
submetido à Votação, foi aprovado em Votação Úníca, 2L7 /2022,
de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, submetido à

Votação foi aprovado em Votação, Única. Pela Ordem, usou da
palavra os Vereadores lsac, e Cícero do Santa Maria, que consta na

íntegra nos Anais deste Poder E, como mais nada houvesse a

tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no
horário Regimental, em vinte e dois de março de dois míl e vinte e
dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso,
dezesseis de março de dois mil e vinte e dois.
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